
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ

No décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e três 
minutos, por videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão 
Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lucienne 
da Silva Lara Morcillo. Presentes os docentes Floriano Paes, Gilda Angela Neves, João 
Alfredo de Moraes, Lídia Moreira Lima e Luzineide Wanderley Tinoco, foi dado início 
à reunião para discussão da seguinte pauta. (1) Informes. (1.1) Doutorado Sanduíche. 
Foi relatado que o aluno João Alberto Lins de Lima concluiu o processo de inserção de 
dados e o prazo foi estendido, permitindo a conclusão sem pendências. Foi mencionado 
que a comunicação entre o aluno e a coordenação tem ocorrido regularmente para 
garantir o bom andamento do processo. (1.2.) Bolsa de Mestrado Estudante Nota 10. 
O aluno Saulo Tavares Abreu foi contemplado com a bolsa e aguarda comunicação 
oficial por e-mail. Houve preocupação com atrasos administrativos devido à transição 
na diretoria do ICB, e foi solicitado que ele permaneça atento aos trâmites 
administrativos. (1.3) Edital Move La América. Os docentes inscritos no edital foram: 
Floriano Paes, Gilda Neves, Josiane Sabbadini, Lídia Moreira Lima e Luiz Quintas. A 
Coordenação fez as inscrições e está aguardando um retorno da quantidade de bolsas 
com as quais o Programa será contemplado. (1.4) PROEX. Professora Lucienne relata 
que, no dia 15 de maio, recebeu uma mensagem da Capes solicitando seu cadastro no 
site para recebimento do cartão, que será enviado em breve. Oportunamente, a CD 
deverá discutir o destino da verba recebida. De antemão, Professora Lucienne defende 
que parte do dinheiro seja usado para pagar o estudante João Alberto Lins de Lima, que 
cuida das mídias sociais do Programa, e a estudante Raysa Magali, responsável pela 
tradução do site para o espanhol. (2) Prêmios e homenagens. Discute-se as 
homenagens cabíveis ao Professor Carlos Alberto Manssour Fraga, que faleceu há 
pouco, dentre elas, a possível mudança do nome do Anfiteatro da Farmacologia. Tal 
medida deverá passar pelo crivo da Congregação do ICB, antes de qualquer medida ser 
tomada. Pretende-se prestar tal homenagem no dia da entrega do Prêmio Sergio 
Henrique Ferreira, que deverá contar com a participação de algum conferencista. Em 
sistema de votação, as sugestões são aceitas e deverão ser encaminhadas à CP e, em 
seguida, à Congregação. (3) Auditório. É feita a sugestão de centralizar no site do ICB 
a marcação das atividades realizadas no Anfiteatro da Farmacologia. (4) Apreciação de 
Bancas de Defesa. (4.1) Após discussão, a composição da banca de Jornal de Dados da 
estudante  Marcos de Santana Oliveira, em sistema de votação, foi aprovada, com 
exceção do membro Lucas Silva Franco. É recomendada a escolha de outro componente 
como membro externo de banca.(4.2) Após discussão, a composição da banca de Jornal 
de Dados da estudante  Lorrane de Souza Chaves, em sistema de votação, foi 
aprovada por unanimidade. (5) Trancamento de aluno. A estudante Jessica Izoton 
solicita o trancamento de matrícula por motivos de saúde mental. A aluna está ciente de 
que sua bolsa será pausada durante o período de matrícula trancada. Em sistema de 
votação, os membros da CD votam favoravelmente ao trancamento da matrícula da 
aluna. (6) Ata 18/05/2024. Em sistema de votação, a ata é aprovada por unanimidade. 
(7) Situação do estudante Joaquim Picardo. Em reunião com a PR2, discutiu-se a 
situação do estudante Joaquim Picardo, que ainda consta como matriculado no 
Programa, como bolsista Capes, mas não tem cumprido com as atividades básicas 
previstas no Regulamento do mesmo e, além disso, o estudante também voltou a 
Moçambique (o que constitui ilegalidade, considerando as normas da Capes, segundo 



informa Professora Lídia), sua terra natal, para tomar posse de um trabalho de carteira 
assinado do qual o Programa não tinha ciência. Foram sugeridas medidas conciliatórias 
pela PR2, para que o estudante consiga entregar algum trabalho ao final de seu período 
no PPGFQM, não tendo que devolver a bolsa recebida durante os períodos letivos. 
Professora Lídia se manifesta contra qualquer medida que não seja manter os 
compromissos acadêmicos básicos que o estudante deve cumprir. Além disso, comenta 
que o PPGFQM tem característica experimental, não podendo passar por cima de seu 
regulamento para aceitar trabalhos teóricos, como sugerido pela Pró-Reitoria. (8) 
Encaminhamentos Gerais. A coordenação ficou responsável por encaminhar 
comunicações formais aos alunos e docentes sobre as deliberações da reunião, bem 
como organizar reuniões futuras para tratar de pendências relacionadas ao caso Joaquim 
Picardo e à premiação do Prêmio Sérgio Henrique Ferreira. Às 11 horas e vinte e três 
minutos a reunião foi encerrada e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a presente ata, que 
após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão Deliberativa do PPGFQM 
presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do PPGFQM.
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